

外交部驻港公署:中国严正谴责美国有关政客干涉香港事务和中国内政

新华社香港8月31日电 针对有媒体报道美国国会参议院少数党领袖舒默、众议院议员麦戈文、白宫官员有关香港警方依法拘捕行动的言论,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示,有关言论颠倒是非,助纣为虐,赤裸裸地干涉香港事务和中国内政,再次暴露

美国政客的虚伪、霸道和傲慢,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人说,香港警方已就有关拘捕行动作出说明。暴力就是暴力,犯罪就是犯罪,任何诉求都不是诉诸暴力的理由。如果让煽动、参与暴力和非法集会者逍遥法外,那么法治何

在?正义何在?美国有关政客的言论是对香港警方严正执法的亵渎,其真实目的就是要让违法犯罪分子继续祸害香港,彻底摧毁香港法治。

发言人指出,香港正面临回归以来最严峻的局面。除了极少数别有用心者,但凡有正义

感的人都会支持特区政府止暴制乱、恢复秩序。香港的命运掌握在包括香港同胞在内的全体中国人民手中,我们维护国家主权、安全和发展利益、维护香港繁荣稳定的意志坚定不移,任何威胁、恐吓都吓不倒中国人民!

外交部驻港公署:中国坚决反对欧盟有关政客干涉香港事务和中国内政

新华社香港8月31日电 针对有媒体报道欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼有关香港的言论,外交部驻香港特别行政区特派员公署发言人表示,有关言论是赤裸裸地干涉香港事务和中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人说,香港警方已就有关拘捕行动作出说明,有关行动有理有据、合法合规,不容置疑。欧盟有关政客混淆是非,对此表达所谓担忧,是阻挠香港警方依法执法,是偏袒、纵容不法暴力行为,是干扰特区法治,是对香港事务的粗暴干预。难道让违法分子逍遥法外,继续祸

害香港,你们就“放心”了吗?

发言人指出,香港当前的问题绝非所谓人权、自由与民主问题,而是要不要法治,要不要依法惩治犯罪的问题。少数人践踏法治的“自由”就是剥夺大多数人依法正常工作、生活的自由,就是让文明社会倒退回弱肉强食的“丛林法

则”。在香港处在恢复法治还是滑向无底深渊的关头,欧盟有关政客颠倒黑白,不去谴责、反对极端分子的暴力违法行为,反而对特区政府止暴制乱、维护法治、恢复秩序的努力说三道四,这是完全错误的。我们要求欧方分清是非,停止助纣为虐。

乌干达再现埃博拉死亡病例



7月13日,在刚果(金)贝尼,一名身穿防护服的医疗人员检查隔离中的病人。 新华社发

刚果(金)和乌干达卫生官员8月30日说,一名刚果(金)女孩因感染埃博拉病毒在乌干达死亡。这是乌干达自6月以来出现的第4个埃博拉死亡病例。

接连死亡

刚果(金)边境地区卡塞塞地方卫生官员尤素福·巴塞卡告诉媒体记者,那名女孩9岁,当地时间8月30日大约8时在乌干达死亡。

乌干达一名不愿公开姓名的地方官员向美联社和路透社记者证实这一消息。

乌干达卫生部29日通报,女孩和她的母亲8月28日从乌干达西部一处边境检查站入境,女孩发烧、身体虚弱和不明原因嘴部流血,埃博拉病毒检测结果呈阳性。乌干达卫生人员随即隔离女孩,将她送往一处埃博拉治疗中心。

卡塞塞毗邻乌干达西部。巴塞卡说,乌干达方面8月30日晚些时候将向刚果(金)方面交还女孩遗体,她将在刚果(金)下葬。

乌干达今年6月出现埃博拉疫情,确诊3个感染病例,分别为一名5岁男童、他3岁的弟弟和50岁祖母。3名患者全部死亡。

乌干达卫生部当时通报,3名患者随其他亲属赴刚果(金)参加一场埃博拉患者的葬礼,5岁男童等6人没有服从隔离要求,自行从一条林间小路非法返回乌干达。

就刚果(金)9岁女孩死亡,乌干达卫生官员说,女孩和母亲经由正规边境检查站入境,判定她们在乌干达没有接触其他人。

形势严峻

刚果(金)卫生部8月29日通报,自埃博拉

疫情去年8月暴发以来,刚果(金)超过2000名确诊患者和疑似患者死亡。

卫生部在一份声明中说,1901名确诊患者死亡,105名疑似患者死亡;共接到超过3000个病例报告,包括2899个确诊病例和105个疑似病例。

刚果(金)的埃博拉疫情起初局限在东部偏远地区,随后逐渐扩散,目前北基伍省、伊图里省和南基伍省出现确诊病例。世界卫生组织7月17日罕见警告,刚果(金)埃博拉疫情是“国际关切的突发公共卫生事件”,触发全球卫生紧急状态。

南基伍省与卢旺达和乌干达接壤,后两个国家因而采取一系列措施防范埃博拉疫情扩散。

只是,多家媒体报道,刚果(金)、卢旺达和乌干达三国边境居民有时经由丛林小路非法穿越国境线,难以防范,可能造成埃博拉疫情继续扩散。

另外,刚果(金)东部时常发生关联族裔和土地纠纷的武装冲突,给医护人员控制疫情造成困难。同时,部分民众对埃博拉有误解、不相信埃博拉病毒的存在并抵制医护人员采取措施。许多人发病后不愿就医,以致死在住所内。

国际救援委员会紧急情况中心副主任鲍勃·基钦告诉美联社记者,国际社会需要协作,帮助当地社区建立对医护人员的信任。

世卫组织总干事谭德塞、联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和联合国多名高级官员本周末将访问刚果。谭德塞8月30日呼吁国际社会与刚果(金)方面合力阻击埃博拉疫情。

据新华社

巴西称控制住亚马孙雨林火势

巴西外交部长埃内斯托·阿劳若8月30日说,巴西正在尽力扑灭亚马孙雨林大火,已经成功控制火势。

巴西总统雅伊尔·博索纳罗和阿劳若等官员当天访问美国,与美国总统唐纳德·特朗普谈及亚马孙雨林灭火事宜。阿劳若告诉媒体记者:“(亚马孙雨林)大火正在被扑灭,我们已经成功扑灭大多数火点。”

阿劳若说,就亚马孙雨林事宜,巴西不排斥与其他国家合作。不过,今年这场大火不应成为“兜售‘国际管理’亚马孙雨林想法的借口”。

8月以来,亚马孙雨林火灾成为国际舆论热点。巴西国家空间研究所8月22日发布数据,显示巴西境内今年以来森林着火点超过7.5万处,比去年同期增加85%,逾半数着火点位于亚马孙雨林。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙把巴西亚马孙雨林火灾称作“国际危机”,对巴西政府提出诸多批评。欧洲其他一些国家对巴西如何管理亚马孙雨林提出诸多意见。博索纳罗承认

巴西缺乏控制火势所需资源,但反对外部干预。

七国集团领导人会议8月24日至26日在法国召开。马克龙在会议结束后宣布,七国集团将向亚马孙雨林所处国家提供至少2000万欧元援助。然而,由于博索纳罗敦促马克龙就先前言论向巴西道歉、作为接受欧盟援助的“条件”,七国集团的援助资金预期短期内难以到位。

亚马孙雨林占世界雨林面积的一半、全球森林面积的20%,生物多样性丰富。亚马孙雨林超过60%在巴西境内,其余位于哥伦比亚、秘鲁、玻利维亚等多个南美洲国家。

巴西8月27日同意接受国际援助,以扑灭亚马孙雨林大火。巴西政府29日下令,暂停大部分森林合法烧荒。

博索纳罗8月30日与特朗普会晤时寻求美方援手。阿劳若当天晚些时候说,尚未谈妥任何美国援助巴西的项目。

据新华社

美国制裁获释伊朗油轮

美国8月30日把获释的伊朗油轮“阿德里安·达里亚一号”列入黑名单,同时宣布制裁这艘油轮的船长。

这艘油轮原名“格蕾丝一号”,7月4日在直布罗陀附近水域遭当局扣押,理由是涉嫌向叙利亚运送原油而违反欧洲联盟制裁措施。直布罗陀当局8月15日决定释放油轮。油轮同月18日启程前更名为“阿德里安·达里亚一号”,把先前悬挂的巴拿马旗换为伊朗旗。

按直布罗陀当局的说法,伊朗方面在油轮获释前作出书面保证,不在叙利亚卸载原油。伊朗方面一直否认油轮向叙利亚运送原油,同时否认油轮获释前向直布罗陀方面作出书面保证。

美国财政部分管恐怖主义和金融情报事务的副部长西加尔·曼德尔克8月30日宣布制裁这艘油轮及其船长。她在一份声明里说,伊朗伊斯兰革命卫队利用“阿德里安·达里亚一号”等船只运送原油,关联“恶意活动和恐怖主义”。

美国去年5月退出伊朗核问题全面协议,对伊朗恢复和增加制裁,包括封堵伊朗原油出口;今年4月把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。

“阿德里安·达里亚一号”获释后多次变更目的地,现在地中海水域。美方先前威胁地中海沿岸国家,不得向油轮提供协助,否则难逃

美方制裁。

曼德尔克8月30日重申:“凡是向‘阿德里安·达里亚一号’提供支持者,都将面临制裁风险。”

美联社报道,这艘油轮8月30日在国际船舶实时自动识别系统中把目的地设置为土耳其城市伊斯肯德伦。不过,船只可以在这套系统中任意输入目的地,所以最新标注目的地不一定是真实目的地。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢8月30日否认油轮正驶往伊斯肯德伦,说它驶向黎巴嫩海域。黎巴嫩财政部长阿里·哈桑·哈利勒和能源部长纳达·布斯塔尼稍后分别说,没有收到油轮的停靠申请。

美国国务卿迈克·蓬佩奥8月30日晚些时候经由“推特”发布消息:“我们获得可靠情报,油轮正驶往叙利亚塔尔图斯。我希望它能改变航向。”蓬佩奥先前说,如果油轮胆敢驶往叙利亚目的地,美方将按照制裁原则采取进一步措施。

“阿德里安·达里亚一号”搭载210万桶伊朗原油,市场价格大约1.3亿美元。

伊朗政府发言人阿里·拉比埃8月26日告诉媒体记者,“阿德里安·达里亚一号”所载原油已经售出。他没有披露买方是谁、售出时间是油轮遭扣押以前还是以后。拉比埃说,它的目的地“将由买家决定”。

据新华社